IlepBblii (3204HbIIT) ITAaNl AKAAEMUYECKOT0 COPEBHOBAHUS
Onumnuans! WKoJIbHUKOB «Illar B Oyaymee» nmo o0meodpa3oBaTeibHOMY NpeAMeETY
«MupopmaTuka», ocenb 2017 r.
9 KVIACC
3ananue 1. (10 6aa510B)
Paccunrtarh 3HaUEHUE BBIPAKEHUS:
102221011112213+223879+2AGl27
OTBeT 3anucarh B IEBATEPUUHOMN CHCTEME CUMCIICHHUS.

OTtBet 06OCHYIITE.

3ananue 2. (15 6a110B)
CKOJIBKMMH CIIOCO0aMU MOXKHO U3 OYKB a,0,B,T',]1,6 COCTAaBUTh MATHOYKBEHHOE CIIOBO, B KOTOPOM

T'JIaCHBIX 60]'[]5]_]_[6, YeM COTJIACHBIX?

3aganue 3. (15 6a/10B)
Vkaxure IIPpH KaKNX 3HAYCHUAX XeR JaHHOC JIOTUYCCKOC BBIPAXKCHUC MMECT 3HAYCHNUEC UCTUHA.

(X =3)A(X<10)) > (X >5)

3aganue 4. (15 6a/110B)

Oyukuuu F(m) u G(m) onpeneneHsl peKypCUBHO JUISI LIETBIX YHUCEN CAEAYIOIUM 00pa3oM:
F(m) - F(m-2) = G(m-1) mpu m>0

G(m)=m+ G (m-1) mpu m>0

F(m) = m npu m<0

G(m) = 0 mpu m<0

Haiitu F (6)

3ananue 5. (15 6an110B)

B koMIblOTEpHON UIpe HEKOEW TWIBJUM COCTOMT 27 mnepcoHaxeil. B moxome B monazemenne
MEPCOHAX MOXKET BBIMOJIHATH POJIb TaHKa, 0o win jgekaps. OIMH NepCoHaX B TWIbAUU MOXKET OBbITh U
TaHKOM, M Ooiilom, u nekapeMm. lllecTHanuate nepcoHaked MOryT ObITh TaHKaMu. JIBeHaaUaTh
NEepCOHaXe MOTyT OBbITh JIeKapsiMU. UeThlpHaAIaTh MOTYT ObITh OoiIlaMu. VI TaHKOM, U JIEKapeM MOTYT
ObITH cemepo. M Tankom, u Goiirom — nsTepo. Y GoiiiiomM, u ekapem — yetBepo. CKOJIBKO MepcoHaKei

MOTYT OBITh TOJIBKO OoHIIaMu?



3aganmue 6. (15 6a/710B)

VYkaxure uTo OyAeT BBIBEJCHO Ha SKPaH B PE3yJIbTaTe BHIMOIHEHUS PUBEIEHHON IPOTPaAMMBI.

var
il, i2, a, b, c: integer;
begin
a := 2;
b := 2;
c := -5;
for i1 := 1 to 4 do
begin
c := c*10;
for i2 := 1 to 5 do
begin
a := 2 - a;
if a > b then
writeln (c)
else
write (-c);
c :=c¢c - 1;
end;
b :=2 - b;
end;
end.

3aganue 7. (15 6a/10B)

. YKaXHTe 4TO 6y,Z[CT BBIBCJICHO Ha 3KpaH B PE3YJIbTATC BBIIIOJIHCHUSA HpHBeI[éHHOﬁ IporpamMmal.

var
i: integer;
m: array[l .. 10] of integer;
begin
for i := 1 to 10 do
m[(i] := 1*15 mod 20;
for i := 1 to 10 do
m[i] := m[ll - 1] mod 5 + i;
for i := 10 downto 1 do
write(m[i],"' ");

end.



Pemienust 1 KpuTepuu OlleHUBAHUS 3aaHuil 9 Ki1acca
3ananue 1. (10 6a110B)
Paccunrath 3HaucHUE BBIPpAXKCHUSA:
102221011112213+223879+2AGl27
OTBeT 3anucarh B IEBATEPUUHOMN CCTEME CUMCIICHHUS.

OtBet: Cymma uncen pasHa 110021121201123 = 217575510 = 40755159
Kpurepuu onenuBanus 3aganus 1

Ha 10 6amioB onieHHBaeTcs pelieHue, B KOTOPOM COCTaBJICHO ypaBHEHUE U MOTYYEH MTPaBUIbHbBIN
OTBET B JICBATEPUYHON CUCTEME CUUCIICHHUS.

Ha 7 6annoB orieHnBaeTCs pemeHne, B KOTOPOM COCTaBJICHO YpaBHEHHE U TIOJTYYEH NPaBUIIbHBIH
OTBET HE B JIEBSITEPUYHON CUCTEME CUUCIICHHUSI.

Ha 3 6anna oneHuBaeTcs penieHue, B KOTOPOM COCTABIIEHO YPaBHEHHE U MOJyYEH B I[EJIOM

BEPHBIN OTBET, HO C apU(PMETUUYECKON OMIMOKOM.

3ananue 2. (15 6ans10B)

CKONBbKMMHU crIocOOaMU MOXKHO U3 OykB a,0,B,I',[1,6 COCTaBUTh MATHOYKBEHHOE CIOBO, B KOTOPOM
IJIACHBIX OOJIbIIE, YEM COTJIACHBIX?

Pemenue

[Ton ycnoBue 3a1auu MOMajgaoT CJI0Ba, B KOTOPBIX INIACHBIX OYKB TPU U OOJIbIIIE.

JI1s cydas ¢ IAThIO TIIACHBIMH OYKBaMH KOJIMYECTBO CIIOCOOOB paBHO 2°.

Jlnst ciyyasi ¢ 4eThIpbMsl TJIaCHBIMU OYKBaMH JIFOOYIO COTVIACHYIO MOKHO MOCTaBUTh Ha OJHY M3
MIATH TTO3UIIHNH, CIIEI0BATENIBHO, YUCIIO CITOCOOOB PaBHO 5%4%D4

JIns ciydas ¢ TpeMs IJIaCHBIME OyKBaMHU YHCIIO CTIOCOOOB PaBHO (5*4%4%3+5%4*2)*23

Hroro (5*4*4*3+5*4*2)*23+5*4*24+25:2592.
Kputepuu ouenuBanus 3aganus 2

Ha 15 GamioB ornieHnBaeTcs pernieHue, B KOTOPOM COCTaBJIeHA BepHas GopMyria U MOJTydeH
MIPaBUJIBHBIN OTBET.

Ha 10 6amioB onieHHBaeTcs pelieHue, B KOTOPOM COCTaBJIeHa BepHas popMyiia U MOTyYeH OTBET
C BBIYUCIIUTEIHHON OITUOKOM.

Ha 7 6anoB onieHMBaeTCs pemieHne, B KOTOPOM cocTaBiieHa (hopMyJsia, B KOTOPOU He
YYHUTBIBACTCS CIIy4ail COBMAIAFOIINX COTJIACHBIX OYKB.

Ha 3 6anna OIICHUBACTCA PCIICHUEC, B KOTOPOM IIOJTY4YCH BCpHLIﬁ OTBCT.



3aganmue 3. (15 6a/710B)

YKaKUTE MPU KaKKX 3HAYCHUIX X ER naHHOE JIOrHuecKkoe BhIpaKCHUE UMEET 3HAUeHNE UCTHHA.
(X =3)A (X <10) > (X >5)

OtBer: X<3, 5<x<=10; X>10

Kpurepuu onenuBanus 3aganus 3

-5 6aI0B 3a KaXK/Iblii HEBEPHBIN MHTEPBAJ UM €r0 OTCYTCTBUE.

-5 6aJ'IJ'IOB, €ClIn HpI/IBeI[éH TOJIBKO OTBET 0€3 00BSICHEHNS KaK IIOJIY4YC€H OTBET

3ananue 4. (15 6ans10B)

Oyukuuu F(m) u G(m) onpeneneHsl peKypCUBHO TSI LIETBIX YHUCEN CIEAYIOIUM 00pa3oM:

F(m) - F(m-2) = G(m-1) mpx m>0

G(m)=m+ G (m-1) mpu m>0

F(m) = m mpu m<0

G(m) = 0 mpu m<0

Haiitu F (6)

Pemenne

®yukuusa G(X) npu x>0 npeacrasiseT cyMMy yucen OoT 1 70 X BKIHOUMTEIbHO. Takum o0pazom,

G(5) =15,G(4)=10,G(3)=6,G(2) =3,G(1) = 1.

F(6) = G(5)+F(4) = 15+G(3)+F(2) = 15+6+G(1)+F(0) = 21+1+G(-1)+F(-2) = 22-2 = 20.
OtserT: 20

Kpurepun ouenuBanus 3aganus 4

Ha 15 6annoB oueHnBaeTcs pelieHue, B KOTOPOM OIUCAaH X0/l BBIYUCICHUH U MOJTyYeH
MPaBUJIbHBII OTBET.

Ha 10 GamioB orieHuBaeTcs penieHue, B KOTOPOM OTMMCAH XOJ] BEIYUCIECHUN U CONEPKUTCS
ommoOka B Berurcienuu F(-2)

Ha 5 GannoB onieHnBaeTCs peneHue, B KOTOPOM OIMMCAH X0 BBIYMCICHUN U COEPIKUTCS
BBIYHCTIUTENbHAS OIINOKA.

Ha 3 Ganna oneHnuBaeTcs penieHue, B KOTOPOM MPUBEIEH TOJIBKO BEPHBIA OTBET.

3ananue 5. (15 6an110B)
B koMIblOTEpHON UIpe HEKOEW TWIBJUM COCTOMT 27 mnepcoHaxeil. B moxome B monazemenne
MEPCOHAX MOXKET BBINOJIHATH POJIb TaHKa, 0ol uiu jiekaps. OJUH NepCOHaXK B TMIIbANN MOXKET OBITh U

TaHKkoM, W Ooirom, m JekapeM. lllectHannarh mepcoHaxeil MoryT ObITh TaHKamH. JBeHamIaTh



TIEPCOHAXKEW MOTYT OBITh JieKapsMH. YeThIpHAIIaTh MOTYT OBITH Ooiriamu. M TaHKOM, U JIeKapeM MOTYT
ObITh cemepo. U Tankom, u GoitrioMm — msarepo. UM GoiiioMm, u jgekapeM — dyeTBepo. CKOIBKO MepCoHaKeH

MOTYT OBITh TOJBKO OoamMu?

Pemenue

VYcioBue 3ajaun COAEPIKUT IBYCMBICIIEHHYIO (POPMYJIMPOBKY: U3 HETO HE BUJIHO, YUUTHIBACTCS JINU
IIPU MOJICUETE KOJIMYECTBA UTPOKOB, CIIOCOOHBIX K BBIMOJHEHHIO IBYX POJICH, UTPOK, CIOCOOHBIN K
BBITTOJIHEHUIO BCeX TpeX. [Ipu moacrtaHoBke yncen B (GOpMyYITy CTAHOBUTCS MOHSITHBIM, YTO 3TOT UTPOK
YYUTBIBAECTCS NIPU MOJCUETE:!

16+12+14-7-5-4+1=27

BoiinoB yersipaaars. M3 HUX mATe€po MOTYT OBITH TAHKOM, JIEKapeM — 4eTBepo. Takum
o0pasom, u3 14 60HIIOB 8 UMEIOT OJIHY WM JBE CMEXHBIE posid. OUeBUIHO, YTO TOJIBKO OOHIIAMU MOTYT

OBITE 6.
Kpurepuu onenuBanus 3axanus 5

Ha 15 GayoB orjeHHBaeTCs pelieHre, B KOTOPOM COCTaBJIeHa BepHas (popMyIia U MoJIydeH
IIPaBUJIbHBIN OTBET.

Ha 10 6annoB oneHuBaercs perieHue, B KOTOPOM COCTaBJIeHa BepHas (popMysia U MOIY4YeH B
LIEJIOM MTPABUIIbHBIN OTBET, COJEPIKALINI BHIUNCIUTEIBHYIO OIUOKY.

Ha 7 6annoB onieHMBaeTCs perieHyue, B KOTOPOM UIPOKa € TpeMs POJISIMU HE YUUTHIBAIOT MPU
MIOJICYETE UTPOKOB C IBYMS POJISIMH U MOJIy4aroT OTBET 4.

Ha 3 6anna OIICHUBACTCA TOJIBKO BepHHﬁ OTBCT.

3aganue 6. (15 6a10B)

VYkaxkute uTo OyJeT BhIBEIEHO Ha SKPaH B Pe3yJIbTaTe BHIMOIHEHUS] IPUBEAEHHON TPOrPaMMBI.

il, 12, a, b, c: integer;

or i1 := 1 to 4 do

for 12 := 1 to 5 do

a := 2 - a;
if a > b then
writeln (c)



end.
OTBer:

5051525354-550

551-552

553-554
555055515552555355549986
-99859984

-99839982

Kpurepun ouenuBanus 3agaHus 6

-5 0aiIoB 3a KaX/1yr0 CTPOKY, B KOTOPOH ecTh olInOKa

- 5 GayyIoB, eciu MPHUBENEH TOJIBKO OTBET 0€3 OOBICHEHHS KaK IMOJIyueH OTBET

3aganue 7. (15 6a/10B)
. YkaxuTe uTo OyJeT BHIBEICHO Ha DKPaH B PE3yJIbTaTe BHIMOIHEHUSI IPUBEAEHHON MPOTPaMMBbI.

var
i: integer;

m: array[l .. 10] of integer;
begin
for i := 1 to 10 do
m[i] = 1*15 mod 20;
for i := 1 to 10 do
m[i] := m[ll - 1] mod 5 + i;
for i := 10 downto 1 do
write (m[i]," '),
end.

OtBer: 11111111654321
Kpurepun ouenuBanus 3aganus /

- 5 6ayoB, eciii MPUBENIEH TOJIBKO OTBET 0€3 0OBSICHEHUS KaK TOJIYIEeH OTBET



